
Geometrija 1, januar 1, 2023. godine

1) (20) Dokazati da kod trougla ABC simetrala spo	ax�eg ugla A i simetrale unutraxnih
uglova B i C seku prave odre�ene naspramnim ivicama u kolinearnim taqkama.
2) (20) Dat je pravilan petougao ABCDE. U ravni petougla izabrana su dva afina repera:

reper Axy sa poqetkom u taqki A i koordinatnim vektorima −→e1 =
−→
AB i −→e2 =

−−→
AD i reper

Cx′y′ sa poqetkom u taqki C i koordinatnim vektorima
−→
f1 =

−−→
CE i

−→
f2 =

−→
CA. Odrediti vezu

koordinata (x, y) i (x′, y′), kao i koordinate temena u oba repera.
3) (20) Data je hiperbola xy − 1 = 0. Odrediti par �enih konjugovanih dijametara od kojih je
jedan paralelan pravoj p : 2x+ y − 6 = 0.
4) (20) Odrediti formule afinog preslikava�a prostora koje predstav	a kompoziciju rota-
cije za ugao ϕ = π

4
oko prave p : x = 0, y = 0 i refleksije u odnosu na ravan α : z = 0. Xta je

slika sfere x2 − 2x+ y2 + z2 = 0 pri tom preslikava�u ?
5) (20) Jednaqinu povrxi drugog reda 2x2 + y2 + 2z2 + 6xz − 10x + 2y − 10 = 0 izometrijskim
transformacijama svesti na kanonski oblik i napisati formule te transformacije.
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